

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ

# Πόσο εκτιμάται ο θάνατος, ο πόνος και η δυστυχία;

**Α**ν το κόστος των πυρκαγιών είναι όπως διάβασα μόνο \$5 δις, φθηνά τη γλιτώσαμε σαν φορολογούμενοι. «Μόνο» \$5 δις; Θα με ρωτήσετε. Ναι «μόνο» θα θεωρούσα το κόστος ακόμη και αν ήταν \$10 ή \$20 δις γιατί το πραγματικό κόστος δεν μετριέται με δολάρια και σεντ. Ας μην ξεχνάμε πως για υποβρύχια θα δαπανήσουμε περισσότερα από \$50 δις και δεν θυμάμαι πόσα θα μας κοστίσουν νέα πολεμικά αεροπλάνα που έχουμε ανάγκη για την άμυνά μας. Ομως, δεν έχουμε εξίσου ανάγκη τούς αγρότες μας, δεν έχουμε ανάγκη πόσιμο νερό; Το μεγαλύτερο κόστος, λοιπόν, της καταστροφής από τις πυρκαγιές δεν είναι οικονομικό.

Πόσο κοστίζει ο θάνατος 28 συνανθρώπων μας, πολλοί από αυτούς νέοι που άφησαν πίσω τους νήπια ή και αγέννητα ακόμη ορφανά; Πόσο κοστίζει ο σωματικός και ψυχικός πόνος αυτών που τραυματίστηκαν και αυτών που έχασαν το βίος τους; Πόσο να κοστολογίσουμε τα ανεκτί-

μητα και αναντικατάστατα οικογενειακά κειμήλια που κατέστρεψαν οι πυρκαγιές και μιλάμε μόνο για τον θάνατο συνανθρώπων μας, το πόνος και την δυστυχία τους.

Να αγνοήσουμε τον θάνατο και το μαρτύριο μέσα στις φλόγες ενός δις ζώνων; Η υπήλιος έκλαψε για τα τραυματισμένα και διψασμένα ζώα και ομολογώ ότι δάκρυσα όταν είδα στρατιώτες και πολίτες να φροντίζουν με στοργή όσα γλίτωσαν την πύρινη λαίλαπα.

Ομως δεν δάκρυσα από συγκίνηση όταν άκουσα το άθλιο κήρυγμα ενός εκατομμυριούχου αθλητή, που μοναδικό προσόν του είναι να κλωτσάει μια μπάλα! Ο οποίος, συγκινημένος ο κύριος, μάς είπε πως έπρεπε να τρέξουμε στο Θεό για να μην μάς τιμωρήσει με τις φωτιές (προσθέστε ακόμη ένα θαυμαστικό...).

Δεν γνωρίζω ποιόν Θεό πιστεύει αυτός ο τύπος, αλλά ασφαλώς δεν είναι ο δικός μου Θεός, ο μεγαλόδυναμος και μεγαλόκαρδος που συγχωρεί τους αμαρτωλούς και δεν

τιμωρεί τούς αθώους. Γι' αυτό δεν ανέχομαι ανόπτες απειλές όπως «ο Θεός θα σε τιμωρήσει», από ανθρώπους που νομίζουν ότι γνωρίζουν τί και πώς αποφασίζει ο Θεός.

Αλλωστε, τις πυρκαγιές δεν προκάλεσε ο Θεός, αλλά ο Άνθρωπος που για οικονομικό κέρδος καταστρέφει τον πιο όμορφο, φιλόξενο, πράσινο πλανήτη στο Σύμπαν που γνωρίζουμε.

Άκουσα έναν υπουργό να λέει πως δεν θα καταστρέψουμε την εξόρυξη άνθρακος για να χαθούν τόσες χιλιάδες θέσεις εργασίας, λες και πιστέψαμε ότι κόπεται για την ανεργία και όχι για τα κέρδη των εταιρειών που θησαυρίζουν με τον ορυκτό πλούτο της χώρας μας.

Αυτή είναι η ποιότητα των πολιτικών μας, που δεν έχουν ιδέα πώς να αντιμετωπίσουν την κλιματική αλλαγή, την ανομβρία και οπωσδήποτε τις πυρκαγιές. Οπως την πολιτειακή κυβέρνηση που για να αντιμετωπιστεί η λειψυδρία η οποία απειλεί νέα προάστια του Σίδνεϊ, προτείνει να δαπανήσει \$500 εκα-

τομμύρια για να μεταφέρει με υδραγωγούς στα προάστια νερό από το Warragamba Dam, το οποίο -παρεμπιπτόντως- κινδυνεύει να ξεμείνει από νερό αν δεν βρέξει.

Χαμένα λεφτά τα \$500 εκατομμύρια γιατί την τελευταία λέξη θα πει η Φύση με βροχή ή χωρίς. Χρειαζόμαστε υδραγωγούς, όχι από τα άδεια υδατοφράγματα, αλλά από την βόρεια Αυστραλία όπου τα ύδατα από βροχές και πλημμύρες χύνονται στη θάλασσα. Και χρειαζόμαστε εργοστάσια αφαλάτωσης σε όλες τις ακτές της Αυστραλίας για να μην πούμε το νερό νεράκι, αλλά και για να ποτίσουμε τα σπαρτά μας.

Για όλα αυτά συμφωνώ με την απόφαση του πρωθυπουργού, Σκότ Μόρρισον, για μια ανεξάρτητη επιτροπή με ευρείες αρμοδιότητες (Royal Commission) όπου θα ακουστούν επιτέλους οι φωνές επιστημόνων και ειδικών με γνώσεις και πείρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, της ανομβρίας και των πυρκαγιών με όποιο κόστος.

### Το... «μπόνους»

Επανέρχομαι στο θέμα του εκλογικού «μπόνους» των 50 εδρών για το πρώτο κόμμα σε ψήφους, στις εθνικές εκλογές της πατρίδας μας, επειδή στο ελληνικό Κοινοβούλιο κατατέθηκε προχθές Δευτέρα το σχέδιο νόμου του υπουργείου Εσωτερικών για το νέο εκλογικό σύστημα των βουλευτικών εκλογών.

Εγώ, τουλάχιστον, δεν ξέρω αν πρέπει να γελώ με τον υπόλοιπο κόσμο που γνωρίζει το εκλογικό σύστημα στην Ελλάδα, ή να κλαίω και γι' αυτό το χάλι μας, αφού δεν έχω υπόψη καμμία δημοκρατική χώρα στον ανεπτυγμένο κόσμο που να επιβραβεύει ένα κόμμα με το 1/6 των βουλευτικών εδρών επειδή έλαβε περισσότερες ψήφους από τα άλλα.

Το νομοσχέδιο θα εισαχθεί στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή για επεξεργασία σήμερα Τετάρτη, ενώ αναμένεται να ψηφιστεί από την ολομέλεια της Βουλής την επόμενη Τετάρτη, 22 Ιανουαρίου.

Ο νέος εκλογικός νόμος επαναφέρει το υπέρμετρο μπόνους των 50 εδρών, υπό την προϋπόθεση ότι το πρώτο κόμμα θα συγκεντρώσει ποσοστό 40%. Και ερωτώ: ποιο ήταν το ποσοστό νίκης της Ν.Δ. στις τελευταίες εθνικές εκλογές; Μπράβο σας, καλά το μαντέψατε, 40%! Γιατί διαφωνώ; Επειδή ένα κόμμα θα μπορεί

να κυβερνήσει χωρίς να έχει την πλειοψηφία δηλαδή 50,01% και να καμαρώνουν ο Μητσοτάκης, ο Τσίπρας, ή και η Φώφη μας πως «κέρδισαν» τις εκλογές με το 40%, ενώ το 60% δεν τους θέλει. Αυτά στη χώρα που γέννησε τη Δημοκρατία.

Θα πουν οι υποστηρικτές του «μπόνους», μα χωρίς αυτό πώς θα κυβερνήσει το πρώτο κόμμα; Αποψή μου πως δεν είναι υποχρεωτικό να κυβερνήσει το πρώτο κόμμα με 40% των ψήφων, αλλά οποιοσδήποτε συνασπισμός κομμάτων με συνολικό ποσοστό ψήφων το 50,01% ή 151 βουλευτικές έδρες.

Για να ανήκουμε πραγματικά επιτέλους στο περίφημο δημοκρατικό τόξο...

### Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Το Ιράν έκανε επίσημο διάβημα διαμαρτυρίας για την κάλυψη που προσέφερε ο κ. Μητσοτάκης στον Τραμπ για τη δολοφονία Σουλεϊμανί. Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ δεν επιβεβαιώνει τις πληροφορίες ότι έχει αναλάβει μεσολαβητικό ρόλο ώστε να εξομαλυνθούν οι σχέσεις Ελλάδας - Τουρκίας. Ο απολογισμός της επίσκεψης Μητσοτάκη στις ΗΠΑ; Αυτό δεν ήταν ταξίδι, ήταν γύρος... θριάμβου.»

### Καλό!

100 τρόποι για να τον/την φλερτάρεις, ενώ όταν ήμασταν μικρά με ένα «τα φτιάχνουμε;», ξεμπέρδευες

### Ακόμη ένα:

Βγαίνει ο ασθενής από το χειρουργείο και του λέει ο γιατρός:

«Λοιπόν, η επέμβασή σας ήταν πολύ δύσκολη αλλά όλα πήγαν καλά! Η καρδιά σας λειτουργεί περίφημα.»

«Οραία, χαίρομαι! Τι πρέπει να προσέχω;»

«Θα πάτε στο σπίτι να ξεκουραστείτε! Για 2-3 βδομάδες, θα τρώτε ελαφρά και το πιο βασικό είναι να μην συγχύζεστε!»

«Σας ευχαριστώ πολύ γιατρέ. Τι σας χρωστάω;»

«Ε αυτό θα το συζητήσω καλύτερα με την σύζυγό σας. Είπαμε ότι εσείς δεν πρέπει να συγχύζεστε!!!»